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（50 分）

５ 右の図はＡＢ＝ 4cm，ＢＣ＝ 3cm，ＡＥ＝ 8cm

の直方体でＡＣ＝ 5cm です。次の問いに答えなさ

い。ただし，円周率は 3.14 とします。

(1) この直方体を直線ℓを軸として 90 度回転した

とき，長方形ＢＦＧＣが通過してつくられる

立体の体積を求めなさい。

(2) この直方体を直線ℓを軸として 45 度回転した

とき，長方形ＡＥＨＤと長方形ＤＨＧＣが通過

してつくられる立体の体積を求めなさい。
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(1) 回転体を真上から見ると，右図の斜線部分

のようになる。よって，回転体は右図の斜線

部分を底面とする高さ 8cm の柱体になるので

体積は

(5 × 5 － 4 × 4)× × 3.14 × 8

＝ 9 × 3.14 × 2
＝ 18 × 3.14 ＝ 56.52cm ３ です。

(2) 回転体を真上から見ると，右図の斜線部分の

ようになる。よって，回転体は右図の斜線部分を

底面とする高さ 8cm の柱体になる。

また，斜線部分の面積は

おうぎ形ＡＣＣ 'の面積＋△Ｃ 'Ｄ 'Ａの面積

－△ＣＤＡの面積＝おうぎ形ＡＣＣ 'の面積

となるので，

5 × 5 × 3.14 × ＝ × 3.14cm ２ 。

よって，回転体の体積は ＝ 25 × 3.14 ＝ 78.5cm ３ です。
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